


A l'heure du digital et de la vie 2.0, les réseaux sociaux sont devenus un outil incontournable pour
communiquer. 

Le domaine de la santé, bien qu’obéissant à des règles strictes, n’y fait pas exception : les campagnes
de communication santé fleurissent sur les réseaux sociaux. Pour autant, ces derniers sont
souvent perçus comme des canaux sur lesquels communiquer uniquement, alors qu’ils ont un
potentiel énorme dans l’influence sur la manière de communiquer.

Nous nous sommes penchés sur l'utilisation des réseaux sociaux dans le domaine de la santé autour
de 3 cibles : les malades chroniques, les professionnels de santé et les institutionnels. Ces
acteurs, bien que parties prenantes d'un éco-système bien spécifique, sont des internautes comme
les autres, sujets à l'influence des réseaux sociaux.

Baromètre Healthperanto X EFAP : 
L'impact des réseaux sociaux sur la communication santé
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Les réseaux sociaux : un dispositif incontournable
La fréquence d'utilisation des réseaux sociaux par les acteurs de la santé



Les professionnels de santé les
utilisent en majorité (63,6 %) pour
être au courant des actualités
concernant une thématique précise.

63,6 %
PDS

89,8 %

89,8 % des institutionnels
utilisent les réseaux sociaux
pour communiquer au sein
de leur organisation.

Les réseaux sociaux et métiers de la santé

Un outil de communication et de veille

Institutionnels



Deux tiers des professionnels de santé (66,7%) utilisent les réseaux sociaux
à des fins professionnelles au moins une fois par semaine
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 Facebook, une plateforme très puissante





Facebook est en tête des plateformes sociales les plus utilisées par les professionnels de santé (51,5 %) et également par les
malades chroniques (89,5 %). Du coté des institutionnels, la majorité d’entre eux utilise principalement LinkedIn (87.8 %).
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Les réseaux sociaux apportent principalement aux malades
chroniques :

75%

75%

L’échange, le but recherché par l’ensemble de
nos cibles sur les réseaux sociaux
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Les réseaux sociaux permettent principalement aux
professionnels de santé :

De se tenir au courant des actualités dans le
domaine de la santé

Le bénéfice
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Des objectifs

 La principale motivation des institutionnels est de gagner en
notoriété grâce aux réseaux sociaux (89,8 %). Ils y recherchent

en particulier de l’engagement !

Les principales motivations des malades chroniques

71.1 %

85.5 %

Avoir des conseils pour mieux vivre la maladie

Échange avec des personnes vivant le même quotidien

Ce qui les pousse à poster sur les réseaux sociaux



Réseaux sociaux, synonyme de méfiance
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Naviguer entre les fake news à tous les niveaux



Bonne façon de s’informer... mais méfiance
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Peu confiance en la véracité des informations scientifiques 

Hyper exposition à la maladie qui peut être anxiogène 

PROFESSIONNELS DE SANTÉ MALADES CHRONIQUES
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Source importante d’informations... pas toujours fiables
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Un tiers des malades chroniques ont des doutes quant à la
qualité de l'information sur les réseaux sociaux, et près d'un tiers
des malades regrettent également un manque de fiabilité.

Des doutes sur la qualité de l'information

Manque de fiabilité

Septicisme envers les actualités 
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La réticence des professionnels de santé  quant à l’utilisation des
réseaux sociaux

Quels sont les inconvénients des réseaux sociaux pour les professionnels de santé ?





Les réseaux sociaux changent la manière de travailler

La moitié des institutionnels s’appuient sur des
influenceurs dans le cadre de leurs campagnes
de communication sur les réseaux sociaux.

49 %

18,2% des professionnels de santé ont modifié
leur prise en charge d'une pathologie à la suite
d'échanges avec leurs pairs sur les réseaux sociaux

18,2 %



Pourquoi les institutionnels utilisent les réseaux sociaux
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Etablir un dialogue en favorisant l’engagement

Identifier des Influenceurs 

Relever les nouvelles tendances

Comprendre le comportement et 
les craintes des utilisateurs

69.4 %
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L’impact des réseaux sociaux sur les professionnels de santé  

15,2% des professionnels de santé ont été influencés
dans leur décision médicale par des KOLs.

15,2 %



L’impact des réseaux sociaux sur les malades chroniques 
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Plus de la moitié des malades ont changé de
comportement vis-à-vis de leur maladie suite à
l'utilisation des réseaux sociaux.

56,6 %
4.6%

Suite à leur utilisation des réseaux sociaux, les malades
chronique ont : 



Mais les réseaux sociaux apportent
également de nouvelles méthodes de
communication plus créatives et
surtout  plus interactives. 
On ne se limite plus au partage
d'information à sens unique : on
dialogue, on débat, on échange, on
crée un esprit de communauté. 

Les réseaux sociaux sont
incontournables dans la santé, et
sont de plus en plus influents, tant sur
la pratique des professionnels de
santé que sur les comportement des
malades chroniques. 

Toutefois, ils peuvent également être
vecteurs de fake news, ce qui peut
représenter un challenge pour les
scientifiques et un facteur anxiogène
pour les patients. 

En conclusion


